

与恐龙为伴的解说员：梦话都是解说词



高真一正在工作

这是我最开心的工作

“你好，现在我们进入恐龙厅。大家现在看到的是窃蛋龙，其实只是一只长久以来一直背黑锅的恐龙。为什么这么说呢？大家看，在这个化石上，窃蛋龙的骨骼保存完整，在专家发现它的时候，旁边还有几枚恐龙蛋，所以专家推测这可能是一只靠偷窃恐龙蛋为生的恐龙，所以取名窃蛋龙。可是后来经过研究发现，它身边的恐龙蛋其实是它自己的，当大自然发生变化的时候，它试图保护自己的蛋，谁知道那次竟然是灭顶之灾，但是因为要尊重第一次命名，所以它只能一直背着偷蛋贼的黑锅了。”解说员高真一指着一块化石侃侃而谈地对记者说道。高真一是地质博物馆的一名解说员，和其他解说员一样，在进入这个行业之初，她也是痛下了一番苦功。

高真一在博物馆工作之前，曾经在档案室工作，被分到这里之后，参加三四个月的解说员培训。回想起接受培训的那段日子，她仍是一副回味的表情：“那时候呀，我背涌都快走火入魔了，一个人走路的时候、坐车的时候，嘴里都喃喃有词。有几回，我连说梦话都嘟囔着解说词呢！”真一很爱笑，解说的时候、接受采访的时候，都是一副笑嘻嘻的模样。“我打小就爱说爱唱，喜欢讲话，在家里总是我叨叨个不停。后来，我一在家里讲解博物馆的东西，家里人就烦得不行。呵呵，恐怕现在连他们都会背了呢。”她说，这是她最开心的工作，因为丈夫也是地质工作者，所以他们在一起总有聊不完的共同话题。这样的满足感，来自于她作为女性圆满的事业、温馨的家

庭达成的和谐、一致。生活朝着幸福一路歌唱而行，所以笑声常与她为伴，还有什么不美满？

河南省地质博物馆开馆有一年多了，是咱们河南第一家有关地质方面的博物馆，馆体外形气魄雄伟，馆前一条丰盈巨硕的汝阳黄河巨龙模型是按照实体比例塑造，体长18米，有10头大象那么重。装饰一新的博物馆内设有地球厅、恐龙厅、生物演化厅、古象厅、矿产资源厅、地质环境厅、矿物厅、4D动感影院(多功能厅)和地震海啸感受剧场。馆外有矿石林、科普广场、恐龙雕塑等，亚洲体腔最大的恐龙、世界上最小的窃蛋龙、中国唯一的结节龙、世界上最大的窃蛋龙化石……展馆还有世界上最早的银杏果化石、最早的被子植物中华古果等大批动植物化石标本，几乎展示了河南所有种类的矿石、岩石，以及来自国内和部分国家精美绝伦的矿物晶体和观赏石标本。

一位曾经周游各地的游客参观完这里之后大加感叹：“这里内容真是丰富精彩，不简单啊！”博物馆在真一眼里就像家一样，听到有人这样称赞，已经从心底乐开了花。在展厅的墙壁上还挂着每个月份的有关幸运石，让游客在欣赏美丽晶石的同时，也能感受它们神奇的生命意义。绿松石是所有人的幸运石，如果你希望拥有一颗，或许真能守护一生哦！

繁忙的时候，我是充实的

“每天都做同样的解说，没有感觉到乏味

□晚报记者 韩娟 实习生 蒋晓蕾/文
晚报记者 王梓/图

在很久很久以前，我们的地球上生活着一个庞大的家族，它们统治着海洋、陆地和天空，它们是名副其实的霸主，这就是恐龙。然而，几亿年之后，我们成了这个世界的主人，恐龙成了历史，成了一副副挺立的骨骼，在博物馆里等待着我们的光临，聆听着解说员讲述它们的故事，究竟是真是假，也许只有它们自己知道。



姓名：高真一
年龄：26岁
职业：解说员

吗？”“呵呵。疲劳是有的，但我从来没有厌烦过。”她脸上闪烁着动人的光泽。她说女人自己已有憧憬和追求，有兴趣和爱好，才能从眼神里透出自信和活力。繁忙的时候，真一是充实的，当遇上节假日，她就像只幸福的小鹿，眉宇间的快乐流溢在每位游客的眼里，感染着每一个来此参观的人。“这化石是真的假的？”“这值多少钱啊？”一般游客会好奇地问这问那，真一眨巴着美丽的眼睛耐心地作着解答。可每逢碰见爱问奇怪问题的小朋友，真一就没办法了。有一次参观完煤的演化，一个小朋友就着实让她“糗”了一把：“姐姐，甲烷是怎么提取的啊？”“啊？这，这……”真一对我们说，她当时真的蒙了，这是化学书本上的问题，她还真没仔细研究过。“小朋友，姐姐先带你参观展区，参观完了再告诉你好吗？”一路上，她的心像被揪着，不知道该怎么答复这个问题。所幸的是，等参观完了，这个小朋友也已经把要问的问题给忘得一干二净了。事后，真一为了弄清楚这个问题，专门看了书本请教了别人。真一说有些小孩子来博物馆参观看见恐龙是很怕的，必须循循善诱地引导他，让他慢慢在解说中感化才能消除他的恐惧哦！

在所有来博物馆的游客中，她最喜欢给大专院校的学生讲解，因为他们年轻有活力，接受能力强，更重要的是能与她随时互动，讨论化石的演变、生命的进化等，在一问一答里感受科学的魅力。

真一说，她最喜欢的是生命厅和地球厅。说到这里，她的表情突然变得庄重起来：“人类乃至我们赖以生存的地球在宇宙中是如此的渺小而又弥足珍贵。”是啊，在人们心怀天下的时候，我们更要珍爱生命，保护地球；热爱科学，掌握本领，建设好自己的家园，以使我们有一天可以飞向宇宙的更深处。要想确切地了解宇宙，还需要人类永远不懈的努力。

我的心都被幸福填满了

“这里包含着青春的激情、痛苦和失误，包含着劳动的汗水、人生的辛酸和对这个冷

暖世界的复杂体验。更重要的是，它也包含了我对生活从未淡薄的挚爱与深情。”路遥在一撇一捺里书写平凡的世界，真一很喜欢他的文字，她说看了他的书教会了她生活的哲理，每一次与作者的心灵对话，都不会让她空手而归。她将工作、生活中的学习，视为与时俱进的方式，她笑着告诉我，这些学习不是书本上的理论知识，而是丰富生活的领悟。这种领悟凝结成思想，转化为新的财富观、人生观、价值观。此外，她正在努力学习英语，力求在事业上更进一步，让更多的人可以接受她的服务，不分国籍。

在她的字典里，热爱生活从来都是她一直追逐的字眼。“工作之余，我最喜欢运动，最爱跑步了。”是啊，像小鹿一样可爱美丽的女孩，快乐和生命力一样旺盛。就如同她自己的名字一样，“真一”代表着真实而简单。真一说，这份工作如果到了怀孕的时候可能就不能继续了，到时候她说不定又重新回到幕后，不过她还是争取来到幕前的，“因为我喜欢解说啊，看到人们听我解说时满足的表情，我的心都被幸福填满了。”解说员这份工作她当然是喜爱的，那是段曾经忘我背书仿佛又重新回到校园考试前期的岁月，紧张又激动；那是段让一个从不化妆的女子变身为美丽蝴蝶的岁月，惊喜而满足。是的，它们就如同划过心坎的齿轮，滑过去了也会留下丝丝缕缕的痕迹，让人回味。

如果你要去博物馆或者正在去博物馆的路上，那一定不要忘记留心这样一道美丽的风景线。



美食 时尚 家电 影楼 本栏目信息在《通通有》生活资讯、通通有网站 www.totouyou.net 同步免费发布 24小时广告热线 63399000

良子健身
MAKE YOUR OWN CHOICE
FOOT BODY MASSAGE

热烈欢迎来自北京总部的高级技师指导技能！

“千里之行，始于足下”、“鹤发童颜、步履轻健”，这些话无不说明了足部保健的需要。双脚在人的一生中起着非常重要的作用，足疗保健通过对双脚的经穴、反射区施以手法按摩，刺激双脚反射区，从而调整脏腑虚实，达到透达筋骨、散风降温、理气和血，增强心脑血管机能，改善睡眠，消除疲劳，消除亚健康状态，增强人体抵抗力以及预防和治疗某些疾病的功效。不用打针吃药就可以促进健康，虽然它不是体育运动，但“足”可以替代运动的不足。

在促进健康的传统疗法中，足疗保健是最简单、最安全、最具效果的保健方法。

良子健身河南品牌店随时恭候您的光临！我们将以最纯正的手法，最优质的服务竭诚为您服务！

地址：郑州市金水路与经五路交叉口向北200米路东良子健身 电话：65866318 65866319

郑州市御泉森林陵园
皇天后土 灵山圣水

陵园经河南省民政厅批准，位于郑州市二七区侯寨乡三李村，距市区6公里，郑密路直达园区，毗邻市新殡仪馆，交通便利，地理位置优越，陵园依山而建，山脉自嵩山逶迤而来，形成山环水抱，风藏水聚之地形，是我国传统择陵理念上不可多得的风水宝地。数万亩郑州国家涵养林环绕四周，九大品牌福位区寓意九州一统、四海回归，是天地人自然和谐的经典性森林陵园。清明节期间订购优惠多多。

电话：60227090 60227091 60227095 地址：郑州市二七区侯寨乡三李村

GREE 格力
-世界名牌·格力空调-

卧室空调
Bedroom air conditioner

格力·睡梦宝
SHUI MENG BAO

让13亿中国人睡得好，精神好！

- 静音设计低至23分贝
- 特有静音换气技术
- 三种舒适睡眠模式选择
- 国家2级节能标准，高效节能

格力相关促销活动火热进行中... 精品空调 格力创造

祝第二届中原婚博会圆满成功
拍婚纱就送港澳七日蜜月游

花嫁盛典
情感婚纱摄影
QINGGANHUNSHASHIYING

启事

3月20-22日第二届中原婚博会(省人民会堂广场)花嫁盛典婚纱摄影特邀请兴大师等三位大师为中原新人祈福、祝福、开光，并祝中原新人家庭幸福、事业兴旺、社会和谐！并赠送平安符、转运牛等。

1折风暴 30万神秘大礼 大方送婚纱照1折(限1399元,1折,仅需139元)

花嫁盛典精品店：郑州市文化路110号 Tel: 0371-63610168 63826389 www.huajiazhengdian.com
最终解释权归本影楼所有